Akce : Obnova místních areálových komunikací pro pěší

Místo : Areál Centra sociálních služeb Domova Pohoda, p.o.

Technická zpráva :
Popis záměru :

Provozovatel Centra sociálních služeb chce  provézt obnovu stávajících povrchů areálových komunikací pro pěší a zpevněné plochy pro nájezd HZS
Stávající povrch komunikací pěších, který je proveden jako živičný kryt, vykazuje značné poruchy, projevující se prasklinami, zvlněním povrchu a množstvím oprav povrchu. Tento stav značně ztěžuje pohyb klientů v prostorách areálu a to zejména těch, kteří používají chodítka, jsou upoutáni na vozík, nebo je dokonce vyváží personál centra na kolečkových lůžcích.
Ve velmi špatném stavu je i zpevvněná plocha pro nájwzd HZS, která je v současné době provedena z betonové dlažby 50/50/5.
Popis uvažované obnovy :

Návrh obnovy areálových chodníků uvažuje s celkovým odbouráním živičné vrstvy pěších komunikací, s ponecháním osazených betonových zahradních obrub, dílčím zrušením a vybouráním části neužívaných komunikací. Na obnovované části komunikací se předpokládá místní vyspravení zahradních betonových obrub, doplnění podsypových materiálů ze ŠD, jejich zhutnění a pokládka nové živičné vrstvy.
Oprava zpevněné plochy je uvažována jako její kompletní vybourání  a provedení nové plochy včetně kompletních nových podkladních vrstev

SO 01 areálové parkové chodníky

1/ Bourací a zemní práce :

Část trasy chodníku bude kompletně vybourána včetně podkladu, materiál bude odvezen na řízenou skládku. Část trasy, kde je požadováno rozšíření komunikace bude jednostranně odbourána, materiál bude rovněž vyvezen na řízenou skládku.
Prostor po odbourané části trasy bude zasypán zeminou, upraven a opatřen zatravněním.
U tras, které jsou navrženy k obnově bude provedeno oboustranné očistění osazených obrub od trávy a bude proveden ořez keřové výsadby zasahující do profilu chodníku.

Asi ve třech místech bude muset dojít i k vykácení dřevin, jejichž kořeny destruují konstrukci chodníků.

Následně je navrženo oboustranné odřezání živičného povrchu od stávajících zahradních obrubníků. Pokud bude možné stávající živičný povrch vylámat bez porušení osazených obrub, nemusí být odřezání provedeno.

Vylámaná živice bude vyvezena na řízenou skládku, předpokladem je recyklační dvůr firmy Kareta s.r.o.
Do obnovovaných ploch jsou započítány i půlkruhové plochy posezení s lavičkami po trase komunikace pěší.
2/ Ostatní konstrukce a práce :

Po odstranění živic, budou provedeny místní oprávky a výměny propadlých, nebo chybějících zahradních obrub a výšková úprava poklopů RŠ (1ks) a mříží dešťových vpustí (2ks).

Povrch obnovovaných tras bude urovnán a zhutněn.

Před finálním provedením povrchů budou demontovány lavičky kolem trasy, které by bránily realizaci vlastní finální vrstvy. Ty budou po realizaci povrchu opětovně vráceny na místo.
3/ Vlastní povrchy komunikací :

Je navrženo provedení dosypu, vyrovnání a zhutnění  podkladních vrstev ŠD frakce 0-32 v průměrné tl. 50mm.

Následně je navrženo provedení nové vrstvy živice průměrné tl. 50mm v kvalitě – ACO11+.   
Po dokončení finální vrstvy, budou dokončeny terénní úpravy kolem obrub a případně porušeného povrchu zatravnění způsobeného  při realizaci.

SO 02  Zpevněná plocha pro nájezd HZS 
1/ Bourací a zemní práce :

Je navrženo kompletní rozebrání stavající betonové dlažby, odbourání betonových obrub ohraničujících plochu. Dále odstranění stávajícího štěrkového podklady a odkop zeminy pro nově zřizovanou konstrukci plochy. Předpokládá se odkop na pláň v úrovni – 0,47m od stávajícího povrchu dlažby. Veškeré vybourané a vykopané hmoty budou odvezeny jednak na recyklační dvůr, nebo na řízenou skládku.
2/ zřízení nových podkladních vrstev

Po dokončení odkopu na úroveň uvažované pláně, bude tato srovnána a zhutněna. 

V případě viditelných neúnosných míst na pláni, bude přeměřena její únosnost (min. únosnost by měla být cca 30 MPa. V případě nevyhovujících hodnot bude provedena dohoda na způsobu její případné sanace.

Následně bude provedena podkladní vrstva ze ŠD frakce 0-63 v tl. 200 mm. Druhá podkladní vrstva bude provedena až po pokládce chodníkových obrub, její tl. bude 150mm a bude provedena ze ŠD frakce 0-32.

2/ Ostatní konstrukce a práce :

V rámci tohoto oddílu prací bude provedená montáž chodníkových obrub 1000/250/100. Výšková úroveň osazovaných obrub bude stejná jako je ve stávajícím stavu, bude přizpůsobena výškám vjezdu na plochu, sjezdu na parkoviště, vjezdu do garáže a přístupům do objektů. 
3/ Vlastní povrchy komunikací :
Po provedení zhutnění podsypových vrstev a osazení obrub, bude provedena pokládka betonové dlažby 100/200/80 v přírodním odstínu, do ložné vrstvy z drceného kameniva frakce 4/8.

Dlažba bude pokládána do výše horního líce obrub tak, aby dešťová voda, která nevsákne, mohla odtékat na zelené plochy tak, jak je odtok řešen v současné době.  

Upozornění pro vybraného zhotovitele
Navržené práce na obnově komunikace chodníků lze provádět pouze lehčí mechanizací a nákladními vozy s menší tonáží. Vše probíhá v areálu centra, který má parkový charakter.

Šířka komunikací je pouze 2,0m.

Uvedeným podmínkám je proto nutno přizpůsobit použití mechanizace a dopravy v areálu.

Náklady na úpravy areálu po případných porušeních, je nutno ze stran zhotovitelů započíst do vedlejších rozpočtových nákladů nabídkového rozpočtu stavby.
